



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 163

5 декабря 1943 г., воскресенье

№ 163

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР

ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ!

Советский народ, большевистская партия, Красная Армия отмечают сегодня седьмую годовщину со дня принятия VIII Чрезвычайным съездом Советов новой Конституции (Основного Закона) нашего государства.

Третий раз День Сталинской Конституции проводится в обстановке великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков.

Завоевания Советской власти, записанные в Сталинской Конституции,— победа ленинско-сталинской политики индустриализации и коллективизации нашей страны, победа социализма, право на труд, на отдых, право на образование и социальное обеспечение,— нес наш народ отстаивает в героической борьбе против озверевших орд германского империализма.

За последний год, как отмечает наш вождь и учитель товарищ Сталин, в ходе великой отечественной войны произошел коренной перелом. Красная Армия бьет гитлеровских бандитов, освобождая родную землю из-под ненавистного фашистского гнета. Близится час окончательной расплаты с фашистами за все их злодеяния, причиненные нашему народу.

Впереди еще упорные бои с врагом, впереди испытания и трудности. Война требует напряжения всех наших сил, напряжения нашей воли и выдержки.

С честью выполнить свой долг воина Советского Союза, — как того требует Сталинская Конституция, — беззаветно и впрямь защищать родную землю, беспощадно громить врага—священный долг сталинских гвардейцев.

Под водительством творца Советской Конституции, Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина — вперед, к полной победе над гитлеризмом!

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 4 декабря в 4 часа 32 минуты в Москве, после продолжительной болезни, скончался старший деятель большевистской партии, пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный боец за дело трудящихся, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР тов. ЕМЕЛЬЯН ЯРОСЛАВСКИЙ.

Смерть тов. ЯРОСЛАВСКОГО, отдавшего всю свою славную жизнь и все свои силы на благо народа, является большой утратой для партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Совет Народных Комиссаров Союза ССР



.....Дружба между народами СССР—большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует!.

СТАЛИН.

ВСТРЕЧА РУЗВЕЛЬТА, СТАЛИНА И ЧЕРЧИЛЛЯ В ТЕГЕРАНЕ

ТЕГЕРАН, 3 декабря. (ТАСС). На днях состоялась в Тегеране конференция руководителей трех союзных держав—Рузвельта, Черчилля, Сталина. В конференции принимали участие дипломатические и военные представители. На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 4 ДЕКАБРЯ

В течение 4 декабря северо-западнее Пропойска наши войска вели бои с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Шелерево, Высокое, Лапени, Петуховка, Кузьминичи, Старая Буда, Устье, Хоменки, Юсковичи, Усушек, Долгий Мох, Грязивец, Хотиче.

Северо-западнее Гомеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Гадиловичи, Дубрава, Турск, Городец, Вишинки, Святое, Барановка, Глушица и железнодорожная станция Хальч.

В районе Черкасы наши войска продолжали отбивать атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

На боевом рубеже

УСПЕХ СНАЙПЕРА ГУСАРОВА

Прошло только 3 дня, как вышел на рубеж молодой снайпер Гусаров. В первый день он присматривался к немецкой обороне, подыскивал позиции. Обнаружив в мелком кустарнике тропу между немецкими траншеями, Гусаров оборудовал ячейку в двухстах метрах от позиций врага.

На рассвете по тропе пробежал немец со сторожевой собакой. Два выстрела Гусарова поразили обе цели.

Это было позавчера. А вчера Гусаров записал на свой счет подавленный ручной пулемет врага.

Еще ночью по вспышкам выстрелов он установил огневую точку немцев и решил подкараулить пулеметчика. Снайпер своего добился. Утром немецкий пулеметчик выглянул из-за бруствера и в тот же момент выстрелил Гусаров. Прощел весь день, а немцы так и не осмелились стрелять из этого пулемета.

Гвардии старший лейтенант М. КАГАНОВСКИЙ.

ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

На нашем участке обороны немцы вели сильный огонь из нескольких треххвостых дзотов. Нам это мешало во многом. Мне приказали прямой наводкой уничтожить дзоты врага.

Ночью мы заняли огневую позицию, замаскировав пристройки орудия. Хорошо поработали в эту ночь гвардии младший сержант Скосарев, гвардии рядовой Королев, Василий, награжденные знаками «Отличный артиллерист».

Утром нам удалось полностью разрушить два дзота фашистов и основательно повредить третий. Теперь фашисты отсюда огня не ведут. Наши артиллеристы своего добились!

Гвардии сержант Н. ШАРАПОВ.

Минометчики бьют врага

Мы вели тщательное наблюдение за фашистами. Нам хотелось накрыть хранилища, добротными минами какое-либо скопище негодяев. Но все как то не удавалось. Однако на днях фашисты влипли.

Человек 12 их чистили траншею. Наблюдатели отчетливо видели, как из траншеи летели комья земли. Командиру минометного расчета было приказано накрыть цель.

Наводчик гвардии сержант Агалаков бьет точно. Четыре фашиста были убиты. Остальные разбежались.

Минометчики готовы в любой момент приказать огнем фашистов к земле.

Гвардии лейтенант А. КЛЯВИН.

МНОЖИТЬ СЧЕТ МСТИ

(Письмо снайперу Минухину)

Уважаемый товарищ Минухин! Мы, комсомольцы подразделения гвардии старшего лейтенанта Рыкова, где Вы обучались, узнали из газеты о ваших метких выстрелах, которыми Вы открыли счет мести кровавым извергам-фашистам.

Поздравляем Вас и желаем, чтобы каждая пуля, выпущенная из Вашей снайперской винтовки, пробивала поганые черепа заклятых врагов нашей Родины.

По поручению комсомольского собрания

Комсорг А. КРОТОВ.

По-снайперски!

Трех гитлеровцев за 2 дня убил снайпер Шафиков. На одном рубеже с ним находится стрелок Шевелев.

— Ничего, что у Шафикова винтовка с оптическим прицелом; не отстаю от него, — решил Шевелев. Выйдя на огневой рубеж на день позднее Шафикова, стрелок Шевелев выселдил и убил трех немцев. Убил по-снайперски: на каждого франца — по пуле.

Гвардии сержант К. ЛЕОНТЬЕВ.

РАССКАЗЫ ВОИНОВ ГВАРДЕЙСКОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ ЧАСТИ

Сталинская Конституция—закон нашей жизни



Я—ГРАЖДАНИН СССР

Однажды на Подольский механический завод, где я работал мастером цеха, приехал Серго Орджоникидзе. Осмотрев цеха, нарком вызвал меня в кабинет директора.

— Товарищ Портнов! Где вы берете проволоку для производства машинных иг?

— Получаем из-за границы.

— Можно ли наладить выпуск такой проволоки у нас в стране?

— Можно и должно, товарищ нарком,—ответил я.

Мы долго беседовали на эту тему, а через некоторое время коллектив завода «Серп и Молот» освоил производство стальной проволоки, которая ничуть не уступала по качеству заграничной.

Разговор с наркомом взбудоражил все мои мысли. И не удивительно. Ведь я—бывший беспризорник. Три года жил впроголодь. В любой другой стране я так и остался бы вечным бродягой, ненужным обшеству. Но я родился в стране, где совершилась Октябрьская революция, где воспитанию детей отдают лучшие силы. Советская власть сделала из меня человека.

Как многие миллионы советских граждан, я прошел путь от фабрично-заводского ученичества до командира производства.

Работал на производстве и был избран делегатом 9-го съезда комсомола.

Советская власть дала мне путевку в жизнь. И я все силы отдавал, чтобы отблагодарить Родину. В 1929 году я уехал на Дальний Восток, где участвовал в ликвидации конфликта на ВВЖД. В 1939 году добровольцем ушел на финский фронт, где в одном из боев был ранен. 15 октября 1941 года, в тяжелые для Москвы дни, я снова добровольцем ушел на фронт... Здесь, в боях с немецко-фашистскими мерзавцами я вырос от рядового до капитана. В бою за деревню Н. я был вторично ранен. После излечения вернулся в строй.

Сейчас я готов к новым решающим боям. Готов все силы, знания, а если потребуется и жизнь отдать во имя победы над врагом.

Гвардии капитан
М. ПОРТНОВ.

РОВЕСНИК ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Я—ровесник Великого Октября. Я никогда не видел помещиков, жандармов, земских начальников и старост-мироедов.

Но отец мой и мать много и часто рассказывали о своей прошлой жизни, тяжелой, безрадостной жизни безземельных крестьян.

— Счастливы ты, сынок, что не испытал этой каторжной лямки. Незавидная доля батрака или поденщика. От зари до зари поливали потом матушку-землю. Чужую, помещичью. Не матерью-кормилицей, а матерью-мачехой была она.

Земля, лошадь и корова—богатство крестьянина. Ничего этого у нас не было. Родители мои—батраки. И я был бы всю жизнь батраком. Но я родился в 1917 году, когда вся власть перешла Советам.

В шестнадцать лет я уже окончил две школы фабрично-заводского ученичества и получил специальность слесаря-наладчика станков и подмастера придиловых машин. Радостен был труд. Культурна и изобильна жизнь.



Но вот в нашу страну ворвались полчища гитлеровцев. Вместе с другими я сменил станок на винтовку и добровольцем ушел на фронт рядовым бойцом.

В дни Отечественной войны я приобрел большой опыт, научился бить врага, овладел грозным оружием, которое мне доверила Родина.

Командование высоко оценило мой опыт и звания. Я был удостоен офицерского звания и назначен командиром взвода. За отличие в боях, за успешное выполнение заданий командования награжден орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги».

Все силы, звания и опыт я отдаю на подготовку своего взвода к грядущим решительным боям.

Гвардии лейтенант П. ЛЕВШИН.

МЕНЯ ВОСПИТАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Родился я в семье бессарабского батрака. Было нас шестеро детей. Отец работал по найму у кулаков. Как ни бился он, не был в состоянии обеспечить нас хлебом. Жили мы впроголодь.

С огромной радостью наша семья встретила Октябрьскую революцию. Два моих брата Савелий и Илья добровольцами пошли в Красную Армию.

После смерти отца мы переехали в Омскую область и вступили в колхоз «Трудовик».

В 1930 году я поступил рабочим в совхоз. Через полгода меня выдвинули бригадиром. В свою бригаду подобрал энергичных, инициативных людей. Организовали хороший уход за крупным рогатым скотом.

К Всесоюзному слету животноводов 1936 года мы добились 100-процентного сохранения поголовья, а удой довели до 3.000 литров в год. За высокие показатели я был награжден орденом Ленина. Весь совхоз начал работать по методу моей бригады.

После этого я был послан на учебу в Омский сельскохозяйственный техникум. Окончил его в 1939 году, получил звание техника по животноводству и был назначен заместителем директора совхоза.

Так меня, бывшего батрака воспитала Советская власть.

...Дальнейшую работу прервала война. Вместе со старшим сыном Николаем я ушел на фронт. Принимал участие в обороне Сталинграда. Там, в боях истребил более 20 немецких захватчиков. В сентябре 1942 года был ранен.

Сейчас мне поручили охрану двух знамен—боевого Знамени подразделения и Красного Знамени Монгольской Народной Республики.

Гвардии красноармеец В. КУЗОВКОВ.



МОЯ ЖИЗНЬ ПРИНАДЛЕЖИТ РОДИНЕ

До октября 1917 года наша семья жила впроголодь, перебивалась с хлеба на квас. Отец и мать весь свой век были заняты одной мыслью: чем завтра прокормить семью. Советская власть навсегда освободила от этой заботы миллионы людей, обеспечив всем свободный труд, отдых, образование, материальное обеспечение в старости.

Расскажу о себе. Длительная болезнь дважды сковывала меня. В первом случае мне был предоставлен двухмесячный отпуск с полным сохранением содержания и путевка в дом отдыха. В другой раз мне предоставили трехмесячное лечение. Лучшие врачи ухаживали за мной, пока не вывели.

В какой другой стране и какая власть проявляла или проявляет такую заботу о трудящихся? Нет такой власти, кроме как в стране Советов.

Советская власть дала мне образование. Я стал инженером.

Работая в учреждении военного ведомства и затем в институте экспериментальной медицины я изобрел и сконструировал несколько приборов. Один из них называется «трехцветный колориметр»—прибор, определяющий цвет окраски.

Этот прибор, как и ряд других внедрены в промышленность и налажено их серийное производство.

Война помешала мне осуществить еще одно изобретение. И пошел на фронт, чтобы с оружием в руках защищать завоеванное Октябрьской Революцией право на свободный, созидательный труд, защищать права, данные всем трудящимся Сталинской Конституцией.

На фронте я отдаю все свои силы и знания общему делу—победе над врагом. Советское Правительство высоко оценило мой труд, наградив меня медалью «За отвагу». Командование присвоило мне звание старшего сержанта.

На фронте я вступил в партию Ленина—Сталина.

В боях за советскую власть, за партию Ленина—Сталина я готов отдать свою жизнь.

Гвардии старший сержант
В. БУСЫГИН.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

В РЯДАХ ЗАЩИТНИКОВ ОТЧИЗНЫ

Моя родина—Сормовский район, Волга. Огромные корпуса прославленного по всей стране завода, синие волны могучей русской реки—первые впечатления моего детства.

Родившись незадолго до великого Октября, я рос, как и все дети рабочих.

Социалистическая революция раскрыла передо мною широко двери в жизнь. Я окончил школу ФЗУ, затем вечерний рабфак и после окончания Горьковского инженерно-строительного института стал инженером.

В стране сталинских пятилеток, мне, как инженеру, было много работы. С огромной жаждой принести как можно больше пользы Родине я работал по реконструкции Златоустовского завода,



ныне дающего боевые машины Красной Армии.

Немецко-фашистские бандиты нарушили наш мирный и радостный труд. В рядах защитников Родины в ноябре 1941 года был призван я. Это великая

честь—с оружием в руках защищать завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции, записанные в Сталинской Конституции.

Теперь я—офицер Красной Армии, большевик. Не раз под огнем врага мне приходилось выполнять боевые приказы командования. Мне вверено важное дело—подготовка сержантского состава для наших подразделений. Это почетная работа.

Родина высоко ценит боевые дела своих сынов; я имею две правительственные награды, ценный подарок и 3 благодарности командования.

В быстрейший срок сломать и уничтожить ненавистного врага—в этом я вижу сейчас главный смысл моей жизни.

В. ЕГОРОВ.